

11日,省政府新闻办召开新闻发布会

全省公安机关受立案“码上监督”微信小程序上线运行

为了提高人民群众的获得感、安全感、满意度,吉林省公安机关创新开展受立案“码上监督”工作。11日,省政府新闻办召开全省公安机关受立案“码上监督”微信小程序上线新闻发布会。省公安厅副厅长刘东柏介绍了受立案“码上监督”这项工作的有关情况。

据了解,今年以来,省公安厅党委大力实施“一二三四”吉林公安工作现代化发展战略,深化“警地融合”“警民融合”机制,畅通警民联系渠道,充分依靠群众、组织群众、发动群众解决基层治理问题。特别是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,省公安厅锚定“实干担当促发展”“践行宗旨为民造福”工作目标,着眼民生实事,深化成果转化,针对受立案工作中的薄弱环节,注重发动群众共同参与执法监督与问题纠治,创新开展受立案“码上监督”工作,经过近4个月的试点、试运行,受立案“码上监督”微信小程序10月11日正式向社会发布。

受立案是公安机关执法工作的源头,关乎人民群众的切身利益,关系公安机关的执法形象和执法公信力。近年来,吉林省公安机关认真贯彻落实公安部部

署,积极推进受立案制度改革,取得积极成效。为进一步加强和改进受立案工作,省公安厅坚持问题导向,站稳人民立场,创新开展受立案“码上监督”工作,到公安机关上门报案的群众,可在报案后同步扫描张贴在公安机关基层所队的受立案“码上监督”二维码,登录吉林省公安机关受立案“码上监督”微信小程序填写已报案信息,公安机关将进行如实受立案和“五个当场”落实情况自查,并将监督结果以短信形式反馈扫码群众,进一步畅通群众监督渠道,将监督的“高清探头”架到群众利益的最前沿。

精心设计推动,强化综合保障,确保“码上监督”规范运行。一是基层所队全面覆盖,受立案监督无死角。采取“一所队一码”的形式,将受立案“码上监督”二维码连同公安机关受立案“五个当场”要求,以统一规格、统一式样张贴在全省公安机关969个派出所、125个县市区公安机关接报案大厅、接警区(室)显著位置。上门报案的群众只需通过微信扫一扫,自动识别被扫码所队,填写姓名、电话和已经上门报案等内容后,登记事项自动流转至内部监督程序。任何单位或个人不得以任何形式劝阻、妨碍群众

上门报案扫码登记,切实畅通群众上门报案监督渠道。二是专业审核逐条反馈,扫码登记必有回响。基层所队专门设立受立案“码上监督”管理员,原则上由法制员担任,负责协助上门报案的群众准确、完整地填写相关信息,并对扫码信息核查、流转、反馈。确立基层所队管理员初核——县级公安机关法制部门复核——市州法制部门监督的工作模式,针对已受理案件,重点核实“五个当场”执行情况;对于未受理的案件,重点核实报案回执出具情况以及不受理原因是否成立,对于发现的不如实受立案问题及时纠正。三是优化模式系统管理,切实提升工作质效。在“码上监督”工作基础上,建立受立案工作“日清周结月通报”模式,基层所队每日对本单位当日接收的全部警情受立案情况逐条梳理;市县两级法制部门对本地受立案工作情况开展“一周一总结”,指导基层所队规范受立案;市州公安局每月通报本地群众上门报案工作整体质效以及受立案“码上监督”整体态势;省公安厅对全省公安机关受立案“码上监督”情况进行随机抽查,及时总结、发现工作中存在的突出问题,切实提升工作质效。注重纠治并举,突出综合问

效,切实发挥“码上监督”作用效能。受立案“码上监督”工作的开展,实现对不如实受立案问题的“查、纠、治、防”一体推进,将在推进公安机关执法水平和执法公信力方面起到重要作用。一是有助于畅通警民联系渠道。受立案“码上监督”工作能够使报案人第一时间了解掌握案件受理情况,更好地维护自身合法权益,同时也充分调动广大群众参与公安执法监督工作,帮助公安机关及时发现、解决群众反映突出的执法问题,有助于畅通民意沟通和社会监督渠道,进一步密切警民关系。二是有助于整治受立案突出问题。受立案“码上监督”工作进一步填补了过去对群众上门报案的监督盲区,有效延伸了对受立案工作的监督触角,及时发现整改个案问题。同时,通过对受立案“码上监督”工作发现问题的分析研判,精准查找共性问题,有针对性制定整改措施,源头防范不如实受立案问题发生。三是有助于提升公安执法质效。受立案是公安机关履行执法职能的第一道工序,是事关公平正义的基础性工作,通过开展受立案“码上监督”工作,有助于从源头规范执法办案,帮助基层所队和广大民警进一步树牢法

治思维,转变执法理念和方式方法,防范人情案、关系案等执法腐败问题,更好地履行维护社会稳定、服务经济发展、保障人民安宁的职责使命。

吉林省公安机关将始终坚持人民至上,站稳人民立场,持续纠治有案不受、有案不立等群众反映突出的执法顽疾问题,坚决维护人民群众合法权益。请广大群众在上门报案时同步扫描受立案“码上监督”二维码,监督公安机关受立案工作,助力公安机关提升执法水平和执法公信力!

对于群众扫码进行受立案“码上监督”时,需要注意的内容,省公安厅法制总队总队长华北表示,主要注意四个方面问题:一是受立案“码上监督”二维码非网上报案渠道,群众如遇紧急情况,应当立即拨打110报警电话或到公安机关报案;二是扫码人为曾经到公安机关上门报案的特定对象,公安机关不对其他人员反馈受立案“码上监督”结果;三是对于扫码人虚构事实、谎报案情或诬陷他人的,公安机关依法追究相关人员的法律责任;四是对于扫码人填写提交的材料,公安机关承诺予以保密,请大家放心扫码。

城市晚报全媒体记者 陆续

筑巢引凤 花开蝶来 ——我省引才育才留才工作记事

“选择回乡创业,除了好的政策,这里还有更大的发展空间。”10月9日,在我省人才回归就业创业座谈会上,非凡生物制药(长春)有限公司董事长徐菲道出了肺腑之言。

2021年徐菲回乡创业。两年来企业步入良性发展轨道,最近公司又得到第一个国内千万元级订单,徐菲感受到了强烈的“被需要感”。

吉林振兴,关键在人。如今,吉林吸引了越来越多像徐菲一样的优秀人才回吉建功立业。

在新时代推动东北全面振兴座谈会上,习近平总书记强调,优化创新创业环境,加强人力资源开发利用,加大人才振兴的政策支持力度,打造更多创新创业平台,支持东北留住人才、引进人才。

近年来,我省大力实施人才强省战略,先后举办一系列招才引智活动,出台一系列人才政策举措,海纳百川引人才、多措并举育人才、苦口婆心留人才、不拘一格用人才,推动吉林人才事业发展迈上新台阶。

聚智引才 为发展注入新动能

“走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子”,这一目标,吉林如何实现?关键靠人。

先后三次举办“吉人回乡”就业创新座谈会,组建专班赴天津、上海、昆明举办“吉人回乡”招才引智座谈活动,开展“创业奋斗、‘就’在吉林”系列活动……这是我省向吉人回乡创业者的深情邀约。

在这样力量的感召下,张学军回到家乡,创立吉林省杉芝源生态农业有限公司,致力于现代农业实践与科技成果转化相结合。他说,各级政府下一股劲,对高层次、高学历人才的尊重和渴望,让他毫不犹豫选择回乡创业。

当前,我省正积极顺应转型数字化、服务智能化、社会共享化、产业高级化趋势,深入实施“一主六双”高质量发展战略,大力发展“六新产业”、建设“四新设施”,今年相继启动了汽车产业“上台阶”工程、万亿级文旅产业攻坚行动等,为吉林创新创业、建功立业、回报桑梓提供了广阔舞台。

“通过市场主导与政策吸引的双轮驱动,形成了政府和企业的合力,为企业发展延伸空间、创造机遇、全面赋能。”一汽弗迪新能源科技有限公司总经理武瑞甲说,企业投产后,将助力吉林产业结构调整 and 转型升级,推动形成更多新质生产力。

精准育才 释放最大“活力源”

“过去一年,我参与了‘黑土粮仓’科技会战,更加坚定了我扎根家乡做研究的决心。”中国科学院东北地理所黑土地保护与利用全国重点实验室(筹)主任于子成,在国内外执教多年后,几年前毅然回到家乡。

作为土壤环境科学的“大拿”,于子成正牵头筹建黑土地保护与利用全国重点实验室。在学习和研究过程中,他精准育才,潜心带学生、带团队,培养了一批后起之秀。

近几年,我省陆续引进了一批战略人才、领军人才、高端人才,在他们的影响和感召下,各方人才纷至沓来,形成了“链式反应”。

富赛汽车电子有限公司成立三年来,积极把握智能化和网联化的机遇提高产品核心优势和竞争力,已成为东三省汽车电子行业的龙头企业。公司制造副总经理王鑫说,企业在不断强化本地供应链能力的前提下,与上下游企业合作,目前企业共计开发了本地供应商32家,非生产类材料的开发并使用本地供应

商96家,通过资源互补和技术协同,有效优化了供应链的流程和效率,释放最大“活力源”。

去年入驻长春市智慧法务区的北京市君泽君(长春)律师事务所是一家立足吉林、服务东北、面向全国、影响东北亚的高端律师事务所。一年来,事务所吸引了很多优秀律师来这里工作。“我们将以科技赋能法律,为吉林培养更多优秀科技法律复合型人才。”事务所合伙人刘思铭信心满满。

留才育才 营造最优“生态圈”

“企业从无到有,离不开好政策好环境的支持和帮助,在吉林创业让我有强烈的归属感。”长春天空之城信息技术有限公司执行董事潘兴谈起创业历程,兴奋之情溢于言表。

潘兴是黑龙江人,在东北师范大学读研究生期间开始创业。他坦言,最初创业内心是忐忑的。“现在顾虑早没有了,政府不但让我享受了就业见习政策、大学生创业补贴政策,毕业后还享受到人才公寓政策的支持。”

人才引得来,要留得住,更要用好。我省政策吸引人、环境打动人、服务温暖人的暖心之举,让越来越多的人在吉林安心、安身、安居、安业。

徐天宇毕业后在南方企业从事液晶显示屏的光学设计开发工作,后通过人才引进,现供职于长春希达电子技术有限公司,享受人才住房保障项目的支持和新引进人才计划的硕博补贴。“每当夜幕降临我会去工农广场、南湖大路转一转,看着企业提供的照明产品和解决方案让长春越来越美,特别自豪。”

筑巢引凤栖,花开蝶来舞。如今的吉林正逐渐成为群英荟萃之地,人才成就的大美吉林正蝶飞凤舞,一派生机勃勃。吉林日报记者 王丹

长春市组织申报2023年度 新入站(基地)硕博生活补助项目

近日,长春市人力资源和社会保障局与长春市人才服务局联合发布通知,按照《关于实施新时代人才振兴工程若干政策》(长办发〔2022〕36号)规定,为支持国家(重点)实验室、国家工程研究中心、国家技术创新中心、国家临床医学研究中心等机构引进硕博人才,参与破解制约长春市产业发展关键技术难题,现将组织申报长春市2023年度“新入站(基地)硕博生活补助项目”。

政策内容:对进站(基地)工作的博士研究生、硕士研究生,每月分别给予3000元、2000元生活补贴,最长不超过3年。申报对象和条件:新进入市域

内企业和市属事业单位所属的博士后科研(流动)工作站、省级博士后创新实践基地和市级企业研究生创新实践工作站全职工作的博士研究生和硕士研究生。

办理流程:按照设站(基地)单位提出补助申请、市人才服务局审核确认、按规定申请财政资金、设站(基地)单位按月报备补助人数、定期拨付资金的程序进行。集中受理时间至2023年10月20日,常态受理时间至2023年12月31日。受理地点:长春市南关区人民大街5888号,长春市人才服务局225室。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

集安市委常委、政法委书记 宫胜利接受纪律审查和监察调查

集安市委常委、政法委书记宫胜利涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

宫胜利简历

宫胜利,男,汉族,1969年11月出生,山东乳山人,1987年11月参加工作,2002年6月加入中国共产党,在职大学学历。

2004年9月,任集安市清河镇副镇长;

2009年1月,任集安市大路镇党委副书记、纪委书记、人大主席、工会主席;

2011年8月,任集安市花甸镇党委书记、人大主

席; 2014年12月,任集安市住房和城乡建设局党委书记、局长;

2016年11月,任集安市政协副主席兼集安市住房和城乡建设局党委书记、局长;

2018年12月,任集安市副市长兼集安市住房和城乡建设局党委书记、局长;

2019年3月,任集安市副市长;

2021年9月,任集安市委常委、政法委书记。

城市晚报全媒体记者 陆续